

В диссертационный совет бД.КОА-17
при Институте экономики и демографии
Национальной академии наук Таджикистана

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Бойназаровой Мохире Махмаджабовны на тему: «Совершенствование системы государственной поддержки развития производственного предпринимательства в аграрном секторе экономики (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства)

Реализация экономических реформ в аграрном секторе Республики Таджикистан значительно обострила имеющиеся в нем социально-экономические проблемы. Сложившаяся в результате этого ситуация требует, по мнению автора, разработки качественно нового научного подхода к развитию производственного предпринимательства в сельском хозяйстве и его регулированию. Здесь на передний план выходит вопрос об обеспечении продовольственной безопасности страны, предполагающей увеличение валового сбора продукции сельского хозяйства и рост производства продовольственных товаров высокого качества. При этом в решении стоящих перед этим сектором задач особенно важную роль играют государственная защита и поддержка аграрного предпринимательства, которые являются сегодня одними из определяющих инструментов обеспечения устойчивого развития сельскохозяйственного производства.

В это связи актуальность исследовательской работы считается неоспоримой и значимой для отечественного аграрного сектора.

Учитывая ограниченность возможностей продовольственного рынка и неспособность регионов самостоятельно справляться с социально-экологическими проблемами, развитие производственного предпринимательства в стране должно рассматриваться в контексте использования различных методов государственного регулирования, способствующих обеспечению продовольственной безопасности республики. Это особенно важно для многих регионов республики, где производственное предпринимательство является практически единственным источником жизнедеятельности, способствующим повышению уровня занятости населения. К сожалению, как в республике в целом, так и в отдельных ее регионах государственные органы управления не придают должного значения развитию производственного предпринимательства в аграрной сфере, и в итоге проблемы здесь еще усугубляются.

В связи с этим, рецензируемая работа является весьма актуальной и своевременной.

Автор правильно считает, что производственное предпринимательство является важнейшим направлением экономической деятельности, цель

которого - удовлетворение потребностей людей и хозяйствующих структур, предполагающее производство качественных потребительских товаров и использование (освоение) востребованных сырьевых ресурсов.

В исследовании автором проанализированы современное состояние, тенденции и особенности развития производственного предпринимательства в аграрном секторе экономики. Автор утверждается, что на эффективность функционирования сельского хозяйства влияет множество различных факторов и главным фактором производства в сельском хозяйстве является земля. В исследовании отмечается, что, говоря об аграрной реформе, автор имеет в виду ускоренное развитие производительных сил и совершенствование производственных отношений. При этом главное внимание следует уделять именно совершенствованию производственных отношений, ибо никакое насыщение ресурсами не даст ожидаемого эффекта.

Вместе с тем, по автореферату имеются некоторые замечания.

1. Автором анализировано тенденция развития производственного предпринимательства в аграрном секторе экономики Таджикистана. Хорошо было бы анализы проводились на примере конкретных предпринимательских структур.

2. В автореферате (стр.19) автор отмечает, что эффективной формой привлечения инвестиций в экономику является ГЧП. Однако в автореферате не раскрыто преимущество данного подхода.

Указанные недостатки не являются принципиальным и не препятствуют положительной оценки результатов проведенных исследований в целом.

Следовательно, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы, а Бойназарова М.М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства)

Доктор экономических наук, и.о.профессор,
заведующей кафедрой «Экономика и
транспортная логистика» ТТУ имени
академика М.С. Осими

Хамроев Ф.М.

Адрес университета: 734042, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр-т акад. Раджабовых, 10. Тел.: +992934103962

Подпись д.э.н., и.о. профессора Хамроева Ф.М. заверяю
Начальник отдела кадров и специальных работ
ТТУ имени акад. М.С.Осими

Шарипова Д.А.